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Ata da 110ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 26 de outubro de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Leur Lomanto Júnior (1º Vice-Presidente). À hora 

regimental, através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. 

Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Viana, Álvaro Gomes, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno 

Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Coronel Gilberto Santana, Delegado 

Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima 

Nunes, J. Carlos, Joacy Dourado, João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly 

Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Luizinho Sobral, 

Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza Barradas, Mário Negromonte 

Júnior, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Reinaldo Braga, 

Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, 

Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé 

Raimundo (49). Havendo número regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão e comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios 

dos Srs. Deputados Euclides Fernandes, Cláudia Oliveira e Luiz Augusto, PEC Nº 124/2011, 

que “Acresce o parágrafo 3º ao art. 14, da Constituição do Estado da Bahia para definir 

requisitos de investidura em cargo público efetivo ou comissionado”, proposta pelo Deputado 

Elmar Nascimento. PEQUENO EXPEDIENTE – A Deputada Kelly Magalhães falou sobre a 

audiência a ser realizada no Município de Santa Maria da Vitória, para a inclusão daquela 

importante região ao território da Bacia do Rio Corrente para que possa receber um Campus 

da Universidade do Oeste. Finalizando, externou o seu compromisso com as pessoas daquela 

localidade e afirmou a sua participação na construção de um momento tão importante. A 

Deputada Neusa Cadore informou que participou, em Feira de Santana, da Conferência 

Territorial de Políticas para as Mulheres, com importantes discussões na busca do exercício 

pleno da cidadania. Por fim, informou que a Conferência Estadual acontecerá em novembro e 

a Nacional em dezembro. O Deputado Mário Negromonte Júnior registrou, ainda que 

tardiamente, o falecimento de Steve Jobs. O Deputado Zé Raimundo parabenizou o Município 

de Nova Canaã pela comemoração dos cinquenta anos de emancipação, ocorrido no dia 

21/10/2011 e também ao Secretário Carlos Brasileiro pela grande conferência realizada. Por 

fim, falou sobre o seminário de habitação popular, sobretudo aquelas na zona rural. O 
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Deputado Carlos Geilson falou sobre a difícil situação da mobilidade na Cidade de Salvador, o 

que torna preocupante a iminente realização de um evento como a Copa de 2014, 

parabenizando o jornalista Gusmão Neto pelo artigo “O dia em que Salvador vai travar”, que 

trata dos problemas de trânsito da Capital da Bahia.  Prosseguindo, falou sobre a intenção da 

Deputada Luiza Maia em fazer uma regulação da mídia, portanto deve a nobre Deputada vir 

àquela tribuna esclarecer a sua defesa quanto a tal regulação, para que não fique taxada 

como censora. A Deputada Luiza Maia respondeu ao Deputado Carlos Geilson informando 

que sempre lutou contra a censura, no entanto, defendia a democratização da mídia. 

Prosseguindo, disse ser sim contra músicas que ofendem a mulher e fez um apelo ao povo 

baiano para que apóie a aprovação de projeto que combate a violência contra a mulher. 

Finalizando, parabenizou os servidores da Casa pelo seu dia e convidou a todos para 

participar da Sessão Especial para tratar do câncer de mama, no próximo dia vinte e sete. O 

Deputado Álvaro Gomes informou que foi aprovado no Senado o Projeto de Lei que trata do 

sigilo de documentos e informações públicas, evitando desse modo que alguns documentos 

permaneçam de modo perpétuo sigiloso. Concluindo, falou sobre a instalação da Comissão 

da Verdade, informando que apresentou Indicação ao Governador do Estado para que seja 

criada a mesma no âmbito do Estado. O Deputado Targino Machado voltou a fazer 

considerações sobre a entrevista do Secretário Jorge Solla, que não respondeu sobre as 

irregularidades e apenas se dignou a atacar o Secretário Municipal de Saúde de Salvador. 

Dando continuidade, disse que o Deputado Álvaro Gomes não se deixou deflorar pela 

corrupção, já que o PCdoB sai enodoado por tantos escândalos e perguntou se o Ministro dos 

Esportes já entregou a pasta. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Rosemberg Pinto falou 

sobre a construção de um novo Brasil mais democrático e com respeito às divergências, 

trazendo um novo sentimento de orgulho aos que aqui nasceram. Prosseguindo, falou sobre a 

vida política da Presidente Dilma Rousseff, afirmando que a mesma sempre foi uma militante 

da democracia. Disse, também, que parte da grande imprensa tem um desafeto tão grande 

pelo País que divulgam de modo tendencioso divergências e posições que não trazem 

orgulho algum. Como exemplo citou o que vem sofrendo o Ministro Orlando Silva, execrado 

publicamente sem que haja qualquer fundamento para uma posição como a que se vem 

veiculando. Dando continuidade, disse que não podia deixar de falar sobre o modo como 

estão se processando os comentários sobre as ações do Secretário Jorge Solla na gestão da 

saúde da Bahia. Salientou, portanto, que aquela Casa não podia permitir que o tratamento 

dirigido a qualquer um não primasse pelo respeito e ética. Disse que não se pode a priori 

tomar uma posição sem que antes haja uma conclusão do processo, pois só assim houve a 
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finalização das questões em análise. Finalizando, informou que o Secretário Jorge Solla 

estará naquela Casa na próxima tarde para participar da Sessão Especial que discutirá o 

câncer de mama. O orador foi aparteado pelos Deputados Paulo Azi, Zé Raimundo e Joacy 

Dourado. No horário das Representações Partidárias, pelo tempo destinado ao PSB, o 

Deputado Pastor Sargento Isidório, após fazer a leitura do Salmo 21, solicitou que fosse feita 

uma advertência a AGERBA para que atue junto às empresas de transporte, fazendo com que 

cumpram os horários e itinerários, bem como, revisem o modo como estão processando as 

multas aos motoristas de Kombi, vans e micro-ônibus, principalmente no Município de 

Candeias, onde os motoristas pedem o cumprimento da regulamentação já aprovada. 

Concluindo, falou sobre a possibilidade de a Bahia perder a Secretária Eva Chiavon que tem 

todos os pré-requisitos para ser a futura Governadora da Bahia. No tempo destinado ao PV, o 

Deputado Sidelvan Nóbrega informou que falaria sobre um tema exaustivamente debatido no 

dia anterior, mas do interesse de toda a Bahia, que é a desativação de cinquenta comarcas 

no interior do Estado. Seguindo, disse que a Bahia é vista como um dos Estados de pior 

atuação e confiança no Judiciário e que a extinção das comarcas acarretará um custo ainda 

maior a sua população, pois o acesso ao Judiciário ficará mais difícil. Finalizando, fez uso da 

seguinte frase “Não há nada mais relevante para uma vida social do que a formação do senso 

de justiça”, fazendo um apelo para que haja uma revisão da referida decisão. No horário das 

Lideranças Partidárias, no tempo destinado ao PSL/PRB/PTdoB, o Deputado Álvaro Gomes 

afirmou que o PCdoB lutará intensamente em defesa do partido e contra a forma suja como 

vem sendo caluniado o Ministro Orlando Silva. Prosseguindo, externou o seu apoio a Cuba 

fazendo a leitura da matéria publicada no Portal Vermelho com o seguinte título “Embaixador 

de Cuba exige que EUA cumpram decisão da ONU”. No tempo destinado ao PTN/PSC, o 

Deputado Targino Machado louvou a disponibilidade da Primeira Dama do Estado para pilotar 

uma campanha publicitária contra o câncer de mama. Em seguida, disse que a mesma entrou 

em um barco furado por não saber da dificuldade da população pobre para marcar uma 

mamografia, ou conseguir uma consulta com um mastologista para fazer um diagnóstico ou 

uma consulta de prevenção ou, se for o caso de uma neoplasia mamária, se conseguir um 

oncologista e as sessões de quimioterapia. Tratou, ainda, de como é difícil a realização da 

mastectomia e, também, da cirurgia de reconstituição da mama para a mulher que foi 

mutilada. Concluindo, convidou o Deputado Rosemberg Pinto para que possam realizar um 

debate na Comissão de Saúde e disse que o Governo Paulo Souto foi muito melhor para a 

saúde da Bahia que o atual. Constatada a falta de quorum regimental através da solicitação 

dos Deputados Rosemberg Pinto e Targino Machado, o Sr. Presidente declarou encerrada a 
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Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Alan 

Sanches, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Carlos Ubaldino, Cláudia Oliveira, Gildásio Penedo 

Filho, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, Maria Luiza Laudano, Nelson Leal, 

Pedro Tavares e Temóteo Brito (14). 

           PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO -  

 2º SECRETÁRIO - 

 

 

 

 

 


